

# 追光而遇 沐光而行 以梦为马 不负韶华

## 淄博第十一中学高55级举行成人仪式



淄博第十一中学高55级的学生们正在展示他们的成人证书。

十八而志，大任始承；十八而志，梦想起航。3月20日，淄博第十一中学高55级成人仪式暨一模考试表彰大会在艺体中心隆重举行。学校领导班子成员、高55级全体教师、部分学生家长代表参加此次活动，共同见证同学们成人的庄严时刻。

“少年狂，当自强，挥斥方遒斗志昂。剑出鞘，亮锋芒，决战高考铸华章！”高55级十四班张宗鑫代表高55级全体同学作了表态发言，告诉同学们“‘人生的路，靠自己走；人生的梦，靠自己圆。’十八岁掀开了我们生命新的一页，它不只是一道人生必经的门坎，更是一本哲思无限、永无止境的书，一份‘修身、齐家、治国、平天下’的责任。”

“亲爱的孩子们，通往未来的人生路，如果是鸟语花香、顺利轻松，那么请你一定要转身，与父母分享这份喜悦；如果是荆棘遍地、蜿蜒

崎岖，那么也请你一定要转身，因为父母将永远是你最大的助力。”康子运家长如是说。

悠悠岁月，饱含艰辛；漫漫春秋，期盼殷殷。带着长辈的期望，带着父母的嘱托，十一中学子携手迎接新的挑战。

最后，学校领导惠伟伟以《十八而志，梦想起航》为题给跨过成人门，加入成人行列的高三学子送上了殷切的祝福。惠伟伟告诉同学们，十八岁，是对自己负责的开始，要铭记每一个不平凡的日子，无所畏惧，坚持到底；十八岁，要具有反思的勇气，只有超越自我，才能赢得未来；十八岁，还要承担起社会的责任和时代赋予的使命，让个人的奋斗与国家的发展同频共振，在不断完善自我中取得进步。

大众日报淄博融媒体中心记者  
曲心健 通讯员 苏旭



张店区潘南小学

## 近视防控健康教育讲座 构筑学生预防近视防线

3月为全国近视防控宣传教育月，为切实加强学生视力保护工作，共同构筑学生预防近视、保护视力的防线，提升广大儿童青少年视力健康素养，近日，张店区潘南小学邀请眼科专家进校园为学生举办了一场专业的健康教育讲座。

眼科专家利用动画及PPT演示，深入浅出地向学生们阐述了眼睛的构造、重要性，以及远视储备的概念，并着重讲解了近视的成因、危害和预防措施，对近视是否具有遗传性这一问题进行了详尽解答。同时还强调了保护视力、预防近视的重要性，指出不良读写姿势和过度使用电子产品对视力的负面影响，并提醒学生们在日常生活中应注意纠正。

范瑞涵

淄博柳泉中学

## 通过山东省中小学 课程实验基地评估验收

近日，山东省教科院公布了全省中小学课程实验基地评估验收结果，经过专家组实地考察、市级初评、省级复评等环节，淄博柳泉中学通过评估验收。

淄博柳泉中学自建校以来，始终以培养具有“家国情怀、责任担当、求知精神、创新意识、国际视野和个性特长”学生为育人目标，探索形成了“国家课程适度拓展、地方课程适实融合、校本课程适性开发”课程体系，并开设了管乐团、武术兵道、虚拟现实、创意编程、生活中的化学等近40门校本课程，满足了学生的差异性特点和多样化需求，促进了学生的个性化发展。

杨立冬 王晓晨

淄博市柳泉幼儿园

## 与张店区齐润小学开展 幼小衔接联合教研

步入新学期，幼儿园大班的孩子距离毕业也更进一步，为了让大班级部幼小衔接工作开展得更科学有效，近日，在淄博市柳泉幼儿园园长刘霞与张店区齐润小学校长崔守峰的密切沟通和亲自部署下，副园长车红艳带领幼儿园大班教师团队走进齐润小学，开展幼小衔接联合教研。

在崔守峰的陪同下，柳泉幼儿园教师参观了整洁有序、书香氛围浓厚的齐润校园。随后，柳泉幼儿园教师团队走进一年级课堂，直观感受小学的教学方法。齐润优秀教师的先进教学理念，与幼儿园多年来坚持幼儿学习兴趣和学习能力的培养目标达成共识，更坚定了老师们“以儿童为本”开展科学衔接的信心。

邢娜娜

张店区绿杉园小学

## 保护生态环境 关爱地球家园

为唤起同学们植树造林、绿化环境的意识，近日，张店区绿杉园小学五年级九班23名同学参加了由共青团淄博市委、淄博市少工委和淄博市原山林场共同举办的“绿水青山我来添”的植树节社会实践系列活动。

本次活动把课堂搬到了革命纪念馆中、搬到了绿水青山中，培养了同学们珍爱自然、和谐共生的生态理念，增强青少年“植绿、护绿、爱绿”的生态文明意识，感受美化环境的意义。

赵丽

张店区凯瑞小学

## “科学家进校园” 科普讲座激发学生求知欲

为了开拓学生探索的视野，提高学生的科学素养，3月22日上午，2024年淄博市青少年“蒲公英”科普大讲堂走进张店区凯瑞小学，中国科学院老科学家科普演讲团成员李建军教授为同学们作了一场《恐龙足迹讲述的远古故事》的科普讲座。

此次科普讲座活动在同学们心中播撒了科学的种子，激发了他们的求知欲和探索欲，培养了学生深层次的科学思维，让学生深切感受到了科学家精神，帮助他们从小建立热爱科学、热爱自然的崇高理想和远大志向。

林晓雪

张店区柳泉小学

## 近视防控主题班会 引导养成正确用眼习惯

为了增强青少年儿童爱眼护眼意识，促使其养成保护视力、预防近视的良好习惯，3月18日，张店区柳泉小学召开了“有效减少近视发生 共同守护光明未来”主题班会。

班会上，各班班主任利用课件，从眼睛近视的原因、近视的危害、近视对生活学习的影响，教育学生养成正确的用眼习惯；从如何预防近视等方面，引导学生保持正确的读写姿势，控制电子产品的使用时间，每天认真做眼保健操，保证充足的户外活动和睡眠，不挑食、多吃蔬菜水果。刘淑真



## 展示班级文化

为进一步推动校园文化建设，丰富教室文化内涵，充分发挥环境育人功能，营造浓厚的校园文化氛围，展示各班阳光自信、积极向上的精神风貌，近日，张店区实验小学组织开展了班级文化展示活动。各班高度重视本次展示活动，在班主任老师的带领下，同学们集思广益，精心布置班级环境。在大家的共同努力下，教室的每一个角落都被赋予了无限的创意与精彩。

任彬